

Posudek diplomové práce

Jméno studenta: **Andreas THEODOSIOU**

Název práce: **Drogová problematika na Kypru**

Vedoucí práce: **Doc. PaedDr. Eva Šotolová, Ph.D.**

Oponent: **Mgr. Tomáš Magrla**

K posouzení je předkládána diplomová práce studenta 5. ročníku Pedagogické fakulty UK, katedry speciální pedagogiky, Andream Theodosiou s názvem „Drogová problematika na Kypru“.

Námětem je aktuální tematika drog a drogové závislosti nejen z pohledu celospolečenského, ale zároveň i etopedického. Cílem práce je ukázat na základní sociální souvislosti prevence nelegálních návykových látek.

Práce je rozdělena na dvě části, teoretickou a praktickou. V teoretické části se student věnuje popisu současného stavu drogové problematiky na Kypru, praktická část je založena na dotazníkovém šetření klientů kontaktního centra „Anosis“ na Kypru.

Úvod je standardní a splňuje požadavky na vstupní seznámení s tématem. Na počátku teoretické části nás student seznamuje s vývojem protidrogové problematiky na Kypru a jejím hlavním článkem „Protidrogovou radou“, která měla za úkol vytvořit národní strategii v oblasti drog. V další části se Andreas věnuje asi tomu nejdůležitějšímu v této oblasti, a to prevenci jako efektivnímu nástroji s cílem snížení žádostivosti návykových látek. Tato část má převážně popisný charakter, student nás zde seznamuje s jednotlivými oblastmi, které se věnují prevenci, a v neposlední řadě i s programy, které se využívají v praxi. Po prevenci následuje popis terapeutické komunity na Kypru – Agia Skepi, což je jediná instituce tohoto charakteru a zaměření, která nabízí terapeutickou pomoc ve všech oblastech života. Zde se Andreas velmi podrobně věnuje náplni práce této komunity, využívaným programům a terapiím, v neposlední řadě i profilu klienta této terapeutické komunity. Teoretickou část student uzavírá kapitolou, ve které se v krátkosti zmiňuje o dopadech na zdraví a zdravotních rizicích spojených se zneužíváním návykových látek.

Ve druhé, praktické části, jejíž cílem bylo zjistit, jakým způsobem funguje systém péče, který se stará o jedince ohrožené drogou a pokusit se vytvořit profil osobnosti a životního stylu toxikomanů na Kypru. K tomuto cíli využil velmi dobře zpracovaný dotazník, který se skládá z 18 otázek a byl zadán ke zpracování 3 věkovým skupinám respondentů státního kontaktního centra „Anosis“ na Kypru. Zde je vidět, že se student tohoto úkolu zhostil velmi poctivě. Spolupracoval s odborníky výše uvedeného centra a byl schopen toto vše zpracovat, vytvořit vlastní závěry a doporučení.

Závěrem lze konstatovat, že student prokázal určitou erudovanost při zpracování složitého společenského námětu. Dokázal využít svých zkušeností, vhodně aplikoval poznatky z literatury a jiných zdrojů, v praktické části využil výsledků vlastního výzkumu. Výskyt drobných nepřesností, stylistických a gramatických chyb celkový výsledek neovlivnil.

Diplomová práce Andrease Theodosiou splňuje dle výše shrnutých hodnotících závěrů oponenta nároky, které jsou kladeny na texty této kategorie a může být úspěšně obhájena. Při obhajobě doporučuji soustředit se například na porovnání práce s drogově závislími na Kypru a v České republice, což mi asi jako jediné v celé práci chybělo.

Diplomovou práci navrhuji k obhajobě s hodnocením – **v ý b o r n ě**.

V Praze dne 29. 4. 2009

Mgr. Tomáš Magrla